

СТЕПНАЯ МОЗАИКА

РЕКЛАМНО-ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

26 сентября 2009 г.
№ 32 (278)

РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ
БЕСПЛАТНО

3-38-91

ТВ-программа

Политпросвет

Избирательная комиссия Калмыкии воздерживается от комментариев в отношении решения ЭГС о самороспуске, а также о назначении местного референдума и даты новых выборов.

«О решении Элистинского городского собрания мы узнали из газет. Сейчас изучаем эти документы, насколько они правомочны. Прокомментировать что-либо сложно», – сообщил агентству «Интерфакс-Юг» председатель избиркома республики Александр Дикалов.

При этом он отметил, что во вторник, 22 сентября, на очередной сессии Народного хурала депутаты планируют рассмотреть законопроект о проведении выборов в органы местного самоуправления на территории республики.

Народный хурал «наехал» на Элистинское горсобрание

ИСТЕРИЯ в некоторых местных СМИ, развязанная по поводу самороспуска Горсобрания, ничего, кроме омерзения, не вызывает. Или некоторые журналисты забыли, как по инициативе г-на Илюмжинова аналогичной процедуре подверг себя и Народный хурал? Ведь тогда в газетах и по ТВ об этом проскочила лишь сухая информация – и всё. Никто не верещал, что хуральцы предали ин-

тересы избирателей, которые за них проголосовали, избирком не обсуждал легитимность данного шага; никто впоследствии не подверг обструкции народных избранников, которые сегодня сложили с себя полномочия, а завтра как ни в чем не бывало вновь дружили раздобревшие чресла в еще не успевшие остыть от сидения кресла.

То есть, Хурал самораспустился – это законно, а Горсобрание при

таком же шаге – что-то там нарушает. Где логика? Или закон писан только для определенных лиц, а для республиканской политической элиты все меры легитимны и любые средства хороши? Так что, господин Дикалов, зри в корень!

И все же Хурал пошел на поводу своего идейного вдохновителя – КНИ – и принял драконовский закон.

2
стр.

Сенсация

Уступка во благо

Мэр Элисты Радий Бурулов предлагает главе РК Кирсану Илюмжинову компромисс



На минувшей неделе в Калмыкии наблюдались политические катаклизмы, предвещающие в будущем если не ураган с торнадо, то бурю – точно. Последствия ее могут внести существенные перемены в органах законодательной и исполнительной властей, как на городском, так и на республиканском уровнях.

НЕСОМНЕННО, эффект разорвавшейся бомбы произвело заявление мэра Элисты Радия Бурулова о политической реабилитации, повергшее в шок правящую элиту и показавшее всю серьезность намерений градоначальника.

«С целью скорейшего преодоления политического противостояния в Республике Калмыкия я предлагаю членам партии «Единая Россия» – депутатам Народного Хурала (Парламента) Республики Калмыкия рекомендовать члену партии «Единая Россия» – Главе Республики Калмыкия К. Н. Илюмжинову в соответствии с

пунктом 5 статьи 28 и пунктом 12 статьи 34 Степного Уложения (Конституции) Республики Калмыкия по согласованию с Народным Хуралом (Парламентом) Республики Калмыкия назначить меня на пост Председателя Правительства Республики Калмыкия, делегировать мне самостоятельные полномочия по формированию Правительства Республики Калмыкия, возложить на меня решение всех вопросов социально-экономического развития Республики Калмыкия и персональную ответственность за принимаемые решения. Я предлагаю К. Н. Илюмжинову союз, прежде все-

го выгодный народу Калмыкии. Этот союз будет основан на разделении следующих полномочий:

– К. Н. Илюмжинов как Глава Республики Калмыкия оставляет за собой руководство всеми происходящими в республике политическими процессами, лично отвечает за их эффективность, при этом не вмешивается в работу Правительства Республики Калмыкия;

– я как Председатель Правительства Республики Калмыкия осуществляю руководство всеми происходящими в республике социально-экономическими процессами, лично отвечаю за их эффективность, и при этом не вмешиваюсь в политическую борьбу и не участвую ни в каких выборах.

Мое обращение с данным предложением к вам не случайно, так как мы все являемся свидетелями неэффективной работы предыдущих и настоящего правительств. О том бедственном социально-экономическом положе-

нии, в котором находится республика, говорить излишне.

У меня же есть стабильная команда, которая на протяжении многих лет пользуется заслуженным авторитетом среди жителей города и республики», – говорится в заявлении.

Ход, предпринятый Буруловым, не имеет прецедента. Мало того, что он в непростой ситуации предлагает мировую своему оппоненту, но и при положительном решении его инициативы согласен нести персональную ответственность за дальнейшие действия.

Иными словами, человек готов добровольно взвалить на себя весь груз накопившихся проблем в социально-экономическом секторе РК и разгрести, наконец, Авгиевы конюшни.

Как известно, до этого за развал экономики Калмыкии никто не отвечал – виноваты были все и никто конкретно.

2
стр.

«Дело Бурулова»

Суд играет в жмурки,

или 80 вопросов гособвинителю 21 сентября в Элистинском городском суде Республики Калмыкия продолжилось судебное следствие по делу Р. Бурулова.

Судья Виктор Брацило в ходатайстве, которое заявила защита мэра, отказал по всем пунктам. После чего государственный обвинитель Ольга Игнашева огласила подсудимому обвинение.

– Понятна ли вам суть обвинения? – обратился судья к Бурулову и его защитникам.

– Нет, ваша честь, мне по-прежнему не ясно, в чем меня обвиняют, – заявил мэр. – Я всегда признавал факт проведения торгов открытых конкурсов мэрией г. Элисты. Однако никогда не признавал преступный характер этих действий. Контракты и торги признаны законными Арбитражным судом, и никто это решение не оспорил.

Мэр попросил гособвинителя разъяснить ему существо обвинения по простым вопросам (всего их 80), подлежащим доказыванию, но не изложенным в обвинительном заключении. Ответить на них гособвинителю Игнашевой предстоит на следующем судебном заседании, которое состоится 13 октября.

Василий ВАНЬКАЕВ

«СМ» попросила адвоката Р. Бурулова Алексея Прохорова прокомментировать прошедшее судебное заседание:

– Все ваши ходатайства суд сегодня отклонил...

– Мы с самого начала заявляли, что это дело является политическим. Обратите внимание на то, какая слабая позиция у гособвинителя. Сегодня она заявила, что причинение ущерба муниципальным организациям, которые оплачивали ГСМ и перечисляли деньги на счет ООО «Баррель», Бурулову не инкриминируется. Единственным субъектом, которому Бурулов якобы причинил имущественный вред, является муниципальное образование г. Элисты. Однако по закону, город Элиста является лишь поручителем по обязательствам покупателей ГСМ – муниципальных организаций. И никакие денежные средства из казны г. Элисты на банковский счет ООО «Баррель» никогда не перечислялись.

Фактически встает вопрос: каким же образом Бурулов мог причинить имущественный вред городу Элисте, если из казны города ничего не перечислялось, а причинение ущерба муниципальным организациям Бурулову не инкриминируется? Одно это обстоятельство доказывает, что обвинение выдано из пальца.

– Кого же гособвинитель признает потерпевшей стороной?

– Гособвинитель заявил, что ущерб причинен г. Элисте. Но город Элиста – это лишь субъект права. Следовательно же признал потерпевшим не г. Элисту, а мэрию – муниципальное учреждение. Суд уже признал, что эти постановления следователя незаконны. Именно поэтому мэрия г. Элисты в нашем судебном заседании уже не фигурирует.

И снова: кто в этом уголовном процессе представляет г. Элисту?

7
стр.

МЫ ОТКРЫЛИСЬ

3-15-11, 8-909-396-43-95

АВТОМОЙКА
«ТОННЕЛЬ»

Сбить грязь на улице - 50 руб.

предоставляем СКИДКИ!

ул. Ленина, 7аБ

База «Тоннель» (р-н «Поля чудес»)

ЗАКУСОЧНАЯ

«Вкус и Аромат»

ПРИГЛАШАЕТ ВСЕХ КЛИЕНТОВ

ул. Ветцаловой, 63 а

3 зимних зала

БОЛЬШОЙ ВЫБОР БЛЮД:

ШАПИЛЬКИ из семги, форели, кальмаров, креветок, скумбрии, рыбная тарелка

ГОРЯЧИЕ ЗАКУСКИ ИЗ МОРЕПРОДУКТОВ

САЛАТЫ

А также МЯСНЫЕ БЛЮДА из свинины, баранины, теленка.

Принимаем заказы на ЮБИЛЕИ, СВАДЬБЫ, приготовление блюд на вынос

Тел: 6-11-01, 8-909-327-11-11, 8-909-396-09-61, 8-961-340-61-44

Уступка во благо

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Хотя, откровенно говоря, г-н Илюмжинов вряд ли на это пойдет: слишком амбициозен, а уж делить с кем-то полномочия – это для него вообще неприемлемо. Как известно, любое маломальски важное кадровое назначение он осуществляет лично, разве что уборщица да нянечка не утверждают соответствующим указом.

И ВСЕ ЖЕ предложение Радия Бурулова, с какой стороны ни посмотри, направлено на созидание. Он «готов забыть о заведомо незаконном привлечении его к уголовной ответственности и длительном содержании под стражей, если ему и его товарищам будет предоставлена возможность доказать политическую состоятельность и правоту, способность оправдать ожидания избирателей».

Действительно, противостоят главе РК и мэра Элисты, джлящееся уже более полутора лет, ничего кроме вреда не приносит: раздран в обществе, негативные тенденции в экономике, социалке, торможение в реализации многих проектов и так далее. От этого страдают, в первую очередь, простые люди, у которых, по большому счету, свои проблемы – семья,

работа, зарплата, жилье. Именно поэтому консолидация власти пойдет на пользу всем – от рядового труженика до министра.

В этом направлении первый ход сделан, а последует ли адекватный ответ, покажем – увидим.

«Я не хочу, – пишет в заявлении Р. Н. Бурулов, – чтобы члены партии «Единая Россия» и избиратели Республики Калмыкия считали меня человеком, желающим сводить счеты с К. Н. Илюмжиновым или с подконтрольным ему силовым блоком. Сейчас перед нашей республикой стоят другие, более важные и актуальные проблемы. Это всемирный финансовый кризис, безработица, обеднение и обнищание народа, низкий уровень жизни и т. д.»

Что по этому поводу можно сказать? Градоначальник, несомненно, прав, и если к заявлению отнестись с полной серьезностью и ответственностью, не ерничая, как это делают некоторые депутаты Народного хурала, то легко можно обнаружить рациональное зерно в его предложениях.

Да, при этом возникает определенное препятствие: в настоящее время по «делу Бурулова» идет судебное разбирательство. Но все знают, из-за чего сыр-бор

разгорелся, и кто во что бы то ни стало хочет упечь за решетку неговорчивого мэра. На этот счет стоит заметить: за полтора года следствия создана до того шаткая доказательная база, что суд до сих пор не решается вынести приговор. Мало того, никак не могут опередить потерпевшую сторону, так как ее, по словам защиты, нет и быть не может, а обвинение зиждется на песке. Если учесть, что обвиняемый в будущем готов отказаться от встречных исков, докапываться, кто из должностных лиц будет отвечать за 201 день незаконного содержания в тюрьме и за 1,5 года отстранения от должности, за расходование нескольких миллионов бюджетных рублей в бесплодных попытках доказать причинение несуществующего ущерба бюджету Элисты, то есть над чем приздуматься. Таким образом кое-кому можно сохранить честь мундира, а другим – с честью выйти из тупиковой ситуации.

«Не скрываю, что в случае моего назначения я потребую письменных гарантий сохранения за мной поста Председателя Правительства Республики Калмыкия в течение всего периода пребывания К. Н. Илюмжинова в главе Кал-

мыкии. Кроме того, я предложу войти в состав Правительства моим товарищам – С. Н. Тадонову, С. А. Сухину, Д. С. Довгополову, П. М. Сарангову и другим членам моей команды, зарекомендовавшим себя как высококлассные специалисты и умелые руководители, а также тем членам Правительства Калмыкии, которые согласятся под моим руководством выводить экономику Калмыкии из настоящего кризиса.

Свою программу экономических преобразований я готов официально представить на очередной Конференции Калмыцкого регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» или на очередной сессии Народного Хурала (Парламента) Республики Калмыкия», – такими словами заканчивается заявление Радия Бурулова.

ДЕЛО ДЕЛЕГАТОВ конференции и депутатов НХ – принять или не принять предложение мэра, одобрить или отвергнуть. Но если у них сохранилась хоть капля здравого смысла, если они пекутся о благосостоянии народа Калмыкии, наверное, есть резон хотя бы выслушать своего однопартийца, который сотоварищи требует полной реабилитации и восстановления в рядах «Единой России».

Владимир БЕССАРАБОВ

Народный хурал «наехал» на Элистинское горсобрание

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Теперь, согласно ему, муниципальные выборы в Калмыкии будут проходить только по партийным спискам. Куда там КПСС с ее амбициями! Сейчас другие времена, соответственно, и аппетит покрупнее. На этом фоне откровения некоторых депутатов Народного хурала о том, что таким образом избирательные права граждан будут реализованы в полной мере, выглядят, по крайней мере, странно. На самом деле происходит откровенная узурпация власти.

В знак протеста против принятия этого закона Элистинское горсобрание объявило о самороспуске, посчитав данное решение наступлением Кирсана Илюмжинова на городской парламент, который открыто поддерживает главного его оппонента – мэра Элисты Радия Бурулова, пишут некоторые информационные агентства.

«Формирование собрания по партийным спискам часто приводит к тому, что депутаты начинают заниматься своими политическими амбициями, а не интересами избирателей. Безальтернативное применение пропорциональной системы практически лишает беспартийных граждан возможности участвовать в выборах», – говорится в обращении, которое городские депутаты направили республиканским.

«Я уверен, что от него будет только позитивный эффект», – отметил вице-спикер парламента Хонгр Эльбинов. Положительно оценил закон и исполнительный комитет местного отделения «Единой России»: «Практика партийных списков уже доказала свою

эффективность во многих регионах. Партия дает депутату более широкие возможности для поддержки его избирателей, повышается и ответственность народного избранника».

«Партия дает депутату... Еще как дает! А что она предлагает взамен простому человеку? И в каких таких регионах «доказала свою эффективность», позвольте спросить? Зачем наводить тень на плетень?»

В Калмыкии, например, чуть больше 200 тысяч избирателей, среди которых единороссов – 5766, то есть менее 3 процентов. И вот ничтожное меньшинство теперь пытается отобрать возможность местного самоуправления у подавляющего большинства.

Вступив в неравную борьбу, элистинские депутаты проголосовали за досрочное прекращение своих полномочий. Горизбирком назначил новые выборы (по прежней, мажоритарной системе) на 22 ноября 2009 года. В этот же день планируется провести референдум по вопросу изменения системы выборов.

«Пропорциональная система выгодна только «Единой России» и руководству республики, которые пытаются сделать нас полностью подконтрольными», – заявил председатель Горсобрания Сергей Тадонов, назвавший эту ситуацию «продолжением притворности главы Калмыкии с мэром Элисты».

Городские власти уверены, что конфликт с Народным хуралом перейдет в судебную плоскость, и парламент республики попытается через суд отменить их решение о самороспуске, а также новые выборы.

Максим ШОГОЛОВ

Наши деньги

«Я живу в полусобняке, владею половиной жилой площади. В прошлом году получил из налоговой инспекции квитанцию для уплаты налога на имущество. Цифра мне показалась слишком большой – 1800 рублей, налоговая база тоже – 1200123 руб., я обратился за разъяснениями в ИФНС. Оттуда меня послали в БТИ, сказали: стоимость дома, по которой высчитывается налог, определяется там. В БТИ оказалось, что мне неправильно посчитали, действительная стоимость моего домовладения – 699536 рублей (почти в два раза меньше!), соответственно, и сумма налога уменьшилась – до 1049 рублей.»

Все это было в 2008 году. А недавно снова приходит письмо. Теперь налог – 1717 рублей, и стоимость дома опять выросла – 1144671 рубль. Я – снова в БТИ. После долгих хождений по кабинетам мне ответили, что всё правильно. Говорят, было постановление премьера Сенглева в декабре прошлого года, правительство, дескать, подняло какие-то там коэффициенты. Я так и не понял ничего. Может быть, опять ошибка? А иначе, почему вдруг так резко повысился налог? Юрий Кухтенко.»

«Антикризисная» мера правительства РК

Почему вырос налог на имущество

КАК ОКАЗАЛОСЬ, подобным вопросом задались многие элисты, получившие в конце лета квитанции для уплаты налога на имущество. С просьбой прокомментировать ситуацию мы обратились в филиал ФГУП «Ростехинвентаризация – федеральное БТИ» по РК.

– Заявления с просьбой пересчитать еще раз инвентаризационную стоимость поступают к нам сейчас в большом количестве, – рассказала заместитель директора БТИ Мария Тесленко. – Конечно, у нас могут быть технические ошибки. Подсчет ведется автоматизированно, и у компьютерной программы иногда бывают сбои. Поэтому мы проводим проверку по каждому заявлению граждан о пересмотре инвентаризационной стоимости. Если обнаруживаем ошибку, как в случае с Кухтенко в 2008 году, то выдаем справку для ИФНС, которая делает перерасчет налога. Но в этом году ошибок с нашей стороны пока не было. Нынешний же поток заявлений связан с тем, что резко повысилась налогооблагаемая база и, соответственно, налог.

Сразу хочу сказать, что мы, бюро техинвентаризации, являемся, образно говоря, каль-

кулятором. То есть, только вычисляем инвентаризационную стоимость, которая не является рыночной ценой жилья, а используется исключительно для целей налогообложения. Расчет производится согласно приказу Минстроя РФ «Об утверждении порядка оценки строений, помещений и сооружений, принадлежащих гражданам на праве собственности». Сначала стоимость определяется по общероссийским сборникам укрупненных показателей восстановленной стоимости, затем пересчитывается на уровень цен 1991 года. Для того чтобы получить величину налогооблагаемой базы, нужно еще умножить на коэффициент текущего года оценки и понижающий коэффициент, которые каждый регион определяет самостоятельно. Вот как раз они-то и выросли.

Постановлением правительства РК от 31 декабря 2008 года коэффициент оценки к ценам 1991 года для жилых домов, квартир, гаражей, садовых домиков на 2009 год утвержден в размере 72,123 (в 2008-м было 53,521). Также правительство изменило понижающий коэффициент – для Элисты, например, с 0,7 до 0,85. За счет этого стоимость налогооблагаемого имущества возросла, и налог

существенно повысился. Эти сведения наверняка были опубликованы в официальных СМИ, но, видимо, тогда разъяснительной работы проведено не было. Теперь же налого-

вики вместо того, чтобы объяснить людям, что к чему, направляют их в БТИ. Практически сейчас мы занимаемся чужой работой, – заключила Тесленко. – Шесть часов из

восьми рабочего времени принимаем жалобы, объясняем людям, почему у них вдруг так вырос налог.

Василий ВАНЬКАЕВ

ПЛАТИТЬ ПО-НОВОМУ – ЗНАЧИТ ПЛАТИТЬ БОЛЬШЕ

Повышение налога на имущество – не единственный «сюрприз», который получили люди в этом году. Есть еще один – от налоговых органов, и касается он тех, кто владеет имуществом на праве общей долевой или совместной собственности. Налог для них теперь будут рассчитывать по-другому. В наших условиях это, как обычно, означает, что заплатить придется больше. Налоговики ссылаются на письмо Министерства финансов РФ, которое вдруг обнаружило, что налог начисляется неправильно, и разослало в регионы требование собирать его по-иному.

К примеру, вы владеете 1/4 квартиры, инвентаризационная стоимость (она же налогооблагаемая база) которой 520 тысяч рублей. Раньше налог вычислялся так: 520 тысяч рублей делили на количество собственников (4) = 130 тысяч. К этой сумме применяли налоговую ставку 0,1% – получалось 130 рублей с каждого. Всего с четверых – 520 рублей. А единоличный хозяин такой квартиры платит 1560 рублей, так как он один владеет жилплощадью стоимостью 520 тысяч, а это уже другая налоговая ставка – 0,3%. Ставки налога, определенные Элистинским городским собранием, не менялись, кстати, с 2006 года: стоимость жилья до 300 тысяч рублей – 0,1%, от 300 тысяч до 1,5 млн рублей – 0,3%, от 1,5 млн – 0,5%.

Теперь же к инвентаризационной стоимости – 520 тысяч рублей сначала применяют соответствующую ставку 0,3% = 1560 рублей, затем сумму налога разделят на долю собственника (1/4). Получается, каждый из 4-х совладельцев заплатит по 390 рублей, вместо 130 по-старому. Так что и единственный и полновластный хозяин квартиры, и семья из 4-х совладельцев, каждый из которых распоряжается только четвертью равноценной жилплощади, будут платить одинаково. Последним еще и придется доплатить – за прошлый год.

ОТ АВТОРА:

Так что налогоплательщикам нужно сказать «спасибо» премьеру Владимиру Сенглеву и его команде. В кризисный год, когда людям и так пришлось затянуть пояс потуже, они преподнесли населению подарок. Понятна цель – собрать больше денег в оскудевший бюджет. А так как ни промышленности, ни крупных налогоплательщиков в Калмыкии нет, главный ресурс у нашей власти – население. Все, как обычно, делается за счет народа.»

Ремонт: 43-60
101 квартал, ул. Келькова, 185
(в здании магазина «Патриот небеса»)

МАГАЗИН «Ваши отходы»

Доступные цены от 600 рублей

Предоставляются СКИДКИ.

Блузы Юбки
Кофты Брюки
Джинсы

В БОЛЬШОМ АССОРТИМЕНТЕ: Электротовары

- ВОДОЗМУЛЬСКИ, КОЛЕР, ЛАК
- МОЛОТКОВАЯ, ДЕКОРАТИВНАЯ КРАСКА
- КРАСКА ДЛЯ ВЛАЖНЫХ ПОВЕРХНОСТЕЙ
- СИНТЕТИЧЕСКАЯ, ВСЕХ ЦВЕТОВ РАДУГИ (не выгоревт)
- ШПАТЛЕВКА

Добавьте прога в вашу жизнь!

КУХОННЫЕ УГЛЫ
ТУМБЫ ПОД ТВ
КОМПЬЮТЕРНЫЕ СТОЛЫ
СВЕТИЛЬНИКИ
БЫТОВАЯ ТЕХНИКА
ЭЛЕКТРОТОВАРЫ

С 9.00 до 21.00, без выходных

8 вкл. (вкл. «ЭНЕРГИ»), Тел: 8-917-684-96-16

Мультибрендовый магазин **СИТИ-ЛАЙН** Дисконт

Продукт Россия
Высокий уровень обслуживания
Европейское качество

ПОСТУПЛЕНИЕ осенней коллекции!

пальто брюки
куртки юбки
плащи блузки
(синтетика, пух)

Работаем без перерыва и выходных с 10.00 до 19.00

«ДЕКОР» магазин

Большой выбор
Портьер Тюля Карнизов
Пошив красивых штор
Дизайн и оформление гостиниц, школ, домов, офисов

Уважаемые читатели!

Через нашу газету «Степная мозаика» на главной основе вы можете поздравить своих родных, близких, знакомых с различными праздниками, юбилеями, событиями, а также разместить объявления частного характера: «куплю», «продаю», «сдаю», «об утере» и т.д.

Стоимость объявления - от 38 рублей

Приглашаем на курсы Подготовка к школе

Репетиторство для начальной школы

Английский, немецкий языки (различная 5-6 лет)
Английский, немецкий языки (различная 7-8 лет) (высокий уровень)

Английский, немецкий языки для средней школы
Английский, немецкий языки (различная)

Подготовка к ЕГЭ, ЕНЭ по математике, русскому, английскому языкам.
Курсы английского, немецкого языков от начального уровня для взрослых.

ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ НА ДОСТАВКУ УЧЕБНИКОВ
Oxford University Press, Macmillan, Longman, Hachette

Ул. Хомутникова, 13, офис 11 Тел: 346-93, 8-937-464-63-62

СУХАЯ ЧИСТКА ПОДУШЕК

с заменой наперника

В продаже имеются наволочки

ул. Хомутникова, 13
тел. 4-35-10

9.00-17.00, суб. - 9.00-14.00, вскр. - вых.

МАГАЗИН **СЕДА** Тел. 8-927-590-84-19

Уважаемые элистинцы и гости столицы! Предлагаем Вам сувениры к 400-летию добровольного вхождения элистинского города в состав России!

- Кувшины
- Дюжники
- Фурчалки
- Тарелки
- Кувшины

Ул. НЕЙМАН, 6 с 9.00 до 18.00

Круглосуточные такси **«СИГНАЛ»**

☎ 2-25-25, 6-10-10

8-909-396-82-34,
8-937-462-95-95,
8-909-398-02-25,
8-917-686-73-67

Быстро. Наджно. С уверенно.

Ремонт радиостанций, бытовой электротехники

Открылся магазин 2-67-20, 8-927-444-92-90, 8-927-690-63-22

«Салон света!»

Люстры, торшеры, бра, светильники, настольные лампы

подбор люстр по каталогу

ПОЛУРЕТАНОВЫЙ ЛЕТНИЙ ДЕКОР

ЗЕРКАЛА В АССОРТИМЕНТЕ

Ул. Хомутникова, 107 (бывший маг. «Степ»),

«ОЛИГА-МЕБЕЛЬ»

МЕБЕЛЬ на заказ

т. 2-07-60, 2-15-18, 8-937-464-04-64

выезд дизайнера

лечебный центр **«Детокс»**

Лечение пиявками при гипертонии, сердечно-сосудистых заболеваниях, варикозе, геморрое, остеохондрозе, артритах и артрозах, бронхиальной астме, бронхитах, гинекологических заболеваниях

ВЛОУКАЛИВАНИЕ

- при избыточном весе и др. заболеваниях
- энергетическая помощь
- проработка запяст, кодирование
- 100% снятие табачной зависимости
- консультация невропатолога
- термоактуатурный комплекс "TheraMax 16-7000" (при остеохондрозе, радикулите и т.д.)

Предоставляем: массаж, гипнотизм, Психологическое консультирование

ул. Виноградная, 7 вкл. Тел. 3-08-88, 3-08-90

Магазин **«Дом посуды»**

Посуда ХРУСТАЛЬ СУВЕНИРЫ НАПОЛЬНЫЕ ВАЗЫ ЦВЕТЫ

50% ПОЛНАЯ ЛИКВИДАЦИЯ ОДЕЖДА

Ул. Республиканская, 18 Тел: 2-05-12

МИТИНГ

На площади Ленина

звучал голос правды



19 сентября общественность, жители Элисты, гости столицы вышли на улицы и площади не только за тем, чтобы порадоваться теплему дню, отметить 400-летие единения калмыцкого народа с Россией, но и поговорить о настоящем и будущем республики. И такая возможность была предоставлена мэрией г. Элисты. На площади Ленина установили сцену, вынесли стулья, и под голубым небом у Пагоды Семи дней с самого утра понесся калейдоскоп поздравлений, ярких выступлений, протестов...

НАЧАЛСЯ день торжественным городским собранием, в котором приняли участие службы мэрии, муниципальные учреждения, организации и предприятия города, творческие коллективы.

– Как хорошо смотреть и слушать, когда власть и люди объединяются, – умиротворенно вздохнула жительница четвертого микрорайона Нина Сарангова, пришедшая на собрание с внучкой. – Если бы службы ДЕЗа и работали так, как празднуют, им бы цены не было. Наш дом первый, вошедший в программу по капитальному ремонту. Обещали в подъезде побелить и покрасить. Двери, окна заменили, а косметического ремонта как не было, так и нет.

– А все потому, что повсюду раздраз. Республиканские и городские власти никак не могут договориться. Вот коррупция и разрастается, – поддержал разговор сын широклаговца Борис Хазиков. – Душа за внуков болит. Система образования меня беспокоит. Не туда идем, не туда... И дети, и родители страшатся ЕГЭ. Внучка пошла в третий класс гимназии, а мать ей уже репетитора по английскому наняла и потребовала от семьи участия в расходах.

И словно в подтверждение тревожных мыслей горожан, в полдень на площади

выступил председатель Элистинского городского собрания Сергей Тадонов. Он сообщил о самороспуске ЭГС третьего созыва и назначении досрочных выборов в ноябре этого года, назвав данный ход вынужденной мерой в ответ на поручение главы РК К. Н. Илюмжинова, которое заключается в том, чтобы всемерно воздействовать на грядущие выборы. Его цель – лишить граждан права быть избранными в Городское собрание.

Выступающий призвал жителей города подойти к предстоящим выборам вдумчиво, проявить гражданскую сознательность при выдвижении кандидатур и голосовать не за обезличенные списки кандидатов политических партий, а за своих представителей.

В настоящий митинг протеста против массового произвола и коррупции власть предержащих переросли выступления представителей ОД «Родной край» и КПРФ.

У будущего не будет открытой дороги, если забудутся уроки истории, говорили выступавшие, гневно обличая легитимную власть, организовавшую разгром участников митинга протеста в ночь с 21 на 22 сентября 2005 года. Тогда бойцы астраханского, ростовского, волгоградского ОМОНов при поддержке элистинского избивали дубинками молодежь, женщин и стариков за то, что они, проявляя солидарность, вышли на площадь рассказать людям правду о реальной жизни в республике и целенаправленном уничтожении в ней сельского хозяй-

ства и промышленного потенциала.

– Сегодня по всей стране проходит Всероссийская акция протеста, – говорила депутат Народного хурала Людмила Балаклеец. – Мы хотим донести до правительства и президента России тот неоспоримый факт, что план антикризисных мер провалился. Власть не в состоянии обеспечить нам достойную жизнь, которая провозглашена Конституцией РФ и Степным уложением РК. Наше будущее безрадостно, потому что у руля повсеместно стоят люди, цель которых – полностью лишить нас социальной защиты и довести «монетиацию» до логического конца. Добро на это, не советуясь ни с общественностью, ни с народом, дали председатели собраний депутатов Ики-Бурульского, Городовиковского, Приютненского, Октябрьского, Черноземельского, Яшалтинского районов.

В своем ярком и обоснованном выступлении член КПРФ, бывший заместитель председателя Совета министров КАССР Илья Эльвартынов призвал жителей республики всемерно поддержать президента Медведева в борьбе с коррупцией за новую процветающую Россию.

Анна ПРОШИНА



Круглосуточно
45 лет в любую погоду
и в праздники

ОАО «ТАКСИ»
всегда с вами! 05
годича а/м в течение 2-3 минут
цена от 50 руб.



05 8-927-598-82-58,
 8-905-409-15-85

ООО «СТЕПНОЙ ОАЗИС»

производит очищенную
ПИТЬЕВУЮ ВОДУ
 из артезианской скважины,
 осуществляет доставку и продажу

Элиста, восточная промзона
Тел. 6-55-55,
6-51-51,
8-917-689-01-77,
8-961-396-34-70

Сертификат соответствия №ФСФ.00.АДХ.100910 от 25.03.08

«РАНДЕВУ»

Поездки на рынок
 г. Пятигорска и санатории:

г. Железноводск,
 г. Ессентуки,
 г. Кисловодск
 (ежедневно)



Принимаем
 заявки по России

Поездки в г. Москва
 Выезд по вторникам

Вам с нами понравится!

2-02-70 8-927-648-71-74
 8-909-396-80-30
 8-917-689-38-82

Тел. 4-30-30

ВСЁ ДЛЯ TV

Всегда в продаже:

- Антенны комнатные и наружные;
- Кабель витый от 7 руб./м;
- Пульты ДУ от 100 руб.;
- Шнуры видео, аудио от 20 руб.

Ремонт сотовых телефонов.
 Принимаем на комиссию
 Nokia, LG, Samsung, Sony Ericsson, Siemens телефоны

ОБНОВИ СВОЙ «МОБИЛЬНИК»

У нас можно обменять свой
 СТАРЫЙ ТЕЛЕФОН НА НОВЫЙ,
 подобрать аккумулятор,
 зарядное устройство,
 карту памяти
 и прочие аксессуары,
 произвести ремонт.

Маг. «Электроник-Сервис»,
 ул. Джангара, 19а

АЭРО
 офисная
 мебель

ТОВАРЫ ДЛЯ ОФИСА

Сейфы
 Металлические шкафы
 Мягкая офисная мебель
 Канцтовары
 Бытовая химия
 Компьютерные столы



ТОВАРЫ ДЛЯ ШКОЛЫ



г. Элиста, ул. 1-й
 (напротив школы №10)
 e-mail: office@aero.ru
 Тел.: 8(84722)4-37-62

ООО «ЮГКРОВЛЯ-РК»

База стройматериалов

Предлагаем по выгодным ценам!

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА, поликарбонатная черепица,
мягкая кровля, профнастил, поликарбонат
КОМПЛЕКТАЦИЯ к кровле
УТЕПЛИТЕЛИ (УРСА, изовер)
ВАГОНКА (ель, сосна, липа)
ГИПСОКАРТОН «Кнауф», фанера, плиткусы,
валяшки, доски для пола
ПЕНОПЛАСТ
ТРУБЫ профнастильные и газопроводные, уголки
РАДИАТОРЫ

Ул. Лиджиева, 32 (ФН РСО ГАИ) Тел.: 3-28-08, 8-905-484-89-15

Продажа а/м со склада
 г. Элиста и под заказ

«ГАЗЕЛЬ»
«ВОЛГА» (Siber, Maxus)
«СОБОЛЬ»
«УАЗ»

в любой комплектации



СПЕЦТЕХНИКА
 на базе а/м «Газель», «Валдай»

ГАРАНТИЯ
КРЕДИТ
ЛИЗИНГ

ул. Ленина
 (здание завода «Звезда») Тел.: 8-20-18, 8-20-19

ул. Ленина, 12, на территории таксопарка

АВТОЗАПЧАСТИ НА ИНОМАРКАХ
ИНТЕРНЕТ-МАГАЗИН EXIST.RU

8 (847-22) 3-05-05
 8 (847-22) 3-05-16

Автомобиль

Автомобильные запчасти на любые иномарки,
 автомасла, аксессуары
 и многое другое для вашего авто.

Автомобильные запчасти по оптовым
 и розничным ценам,
 наличным и безналичным расчетом.

Срок поставки от 4-х дней.
 Доставка более чем от 1000 городов
 по всей России из одного центра

Просто зарегистрируйтесь на сайте и самостоятельно выберите запчасти

8-905-400-41-79,
 8-905-409-30-17

Изготовление памятников

Черный гранит

Ограда, столы и скамейки

Установка, выезд в район

Срок изготовления
10 дней

пер. Кирпичный, 10
 (ост. Герасименко), проезд авт. № 9
 ул. Герасименко, 66

ТОЛЬКО У НАС!!! ЭКСКЛЮЗИВНЫЕ
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
 ПВХ, ТКАНЕВЫЕ (бесшовные),
АРТ-ПОТОЛКИ

Новинка!
 Матовая фактура - ширина 3м.

БОЛЕЕ 15 ФАКТУР И 160 ЦВЕТОВ

Кредит Альфа-Банк

Адреса: ул. Ленина, 9 "3", маг. "АРТУР",
 ул. Хомутникова, 107 (бывш. ресторан "Степь")
 Тел.: 2-69-20
 8-927-646-9280, 8-927-590-6332

«САРОС»

СТЕПНАЯ
 мозаика

БЕСПЛАТНАЯ
ГАЗЕТА

- ЭТО
 всегда
 плюс!

3-38-91

Кафе

«СЭЙКО»

Тел.: 2-38-81, 8-917-682-88-87
 ул. Ленина, 223а (парк «Рухом»)

Каждый понедельник горячая закуска БЕСПЛАТНО к напиткам

Любители пива и спорта
 смогут в комфортных условиях
 наблюдать за самыми интересными
 соревнованиями (в соответствии
 с расписанием каналов
 НТВ+спорт, НТВ+футбол,
 НТВ+спорт онлайн).

Уровень обслуживания, качество кухни,
 фирменные закуски к пиву, приятный интерьер
 и возможность обменяться мнением с единомышленниками
 обеспечат Вам
приятный вечер!

Каждый вторник и субботу Ассортимент музыки

РЕКЛАМА в «СМ» 3-38-91

Завтра - День воспитателя и всех дошкольных работников



С каким настроением элистинские воспитатели встречают свой профессиональный праздник? Разные вопросы я задавала им на выставке творчества в День города и в тех детских садах, где побывала накануне, а вот ответы получила одинаковые: далеко не радужные, зато правдивые. На их взгляд, система дошкольного образования в своей сути осталась прежней. Да, в ней не стало больше творчества и вдохновенного труда. Сюда не устремляются выпускники педагогического колледжа за большими зарплатами. Здесь, увы, не ждут родителей с распростертыми объятиями... На данном этапе важнее другое: система выжила и держится на плаву. В ней трудятся около 1500 детских садовских работников, и примерно 600 из них – воспитатели.

Большая ответственность при маленькой зарплате

Дороже всего на свете Баиночки и Пети...

В садике во втором микрорайоне ребята гуляли на своих участках. Проходя мимо, я невольно задержалась. У трехлетнего малыша кто-то отобрал игрушку. С «большого горя» он плакал навзрыд, и казалось, никакая сила не сможет его успокоить.

— Ах, какие у тебя красивые башмачки! Мне бы такие, — подошла к ребенку молоденькая воспитательница и, погладив его по голове, что-то зашептала на ушко.

Малыш несколько раз глубоко вздохнул, позволил вытереть нос и вскоре, довольный тем, что его любят, играл с ребятами. Гениальный прием, сказал бы психолог. Нестандартный подход, заметил бы опытный воспитатель. А малограмотная бабушка, явившаяся за внуком, просто бы отметила: «Умница, девка! Сердцем видит». И мы, родители, за такого воспитателя — хоть в огонь, хоть в воду!

Но вся беда в том, что мало их таких, как эта девушка, в наших детских садах. В педколледж идут учиться все больше сельские девчата, а после его окончания работу ищут не по специальности, потому что на воспитательскую ставку не проживешь: нужно за съемный угол заплатить, одеться, обуться, прокормиться, и всё это — на четыре тысячи рублей. Гораздо больше в детских садах воспитателей уставших и разуверившихся в том, что их труд ничем не измерим. Да, он бесценен — с одной стороны. Ведь за каждым ребенком стоят мать и отец, бабушки и дедушки, целые семьи и кланы, а за ними — безграничная любовь и надежда, что в детском

садике их малышу хорошо. А с другой — труд воспитателя обесценен. И настолько, что противишься воспринимать правду, которая заключается в том, что нянечка и молоденькая воспитательница получают практически такое же вознаграждение за труд, как и проработавший до пенсии заслуженный работник общего образования РФ.

На выставке детского творчества разговорились с воспитателями детского садика, состоящего из двух групп, когда-то принадлежавшего Элистинскому лесхозу, и они как-то обреченно обронили, что ничего, кроме как воспитывать детей, не умеют, и уходят им из системы некуда. Остается одна надежда, что государство оценит их труд и поднимет статус дошкольного работника на должную высоту с соответствующей заработной платой.

Система, как жернова, все перемелет

Сколько истинного терпения и какая почти детская наивность! Кто же станет заботиться в коррумпированной стране о няньках и детях, перед которыми шаг за шагом закрывается дорога к высшему образованию и к нормальной жизни? Кому взбредет в голову улучшить условия жизни в человеческих инкубаторах, какими являются детские сады, доказавшие, тем не менее, свою состоятельность?

Цель яснее ясного, и новые хозяева жизни выстраивают ее так, чтобы все тяготы и издержки ложилась не на них, а на родительские плечи. И возрождается система дошкольного образования не под привычными гуманными лозунгами. Они теперь иные. Примерно та-

кие, как этот: хочешь жить — умей вертеться, не можешь — вылетай!

И наиболее успешные «вертятся». Всё держится на их плечах: приходится проявлять чудеса изобретательности, предприимчивости. Опираясь на спонсорскую помощь родителей, они сумели выжить в тяжелые 90-е и процветают в нынешние времена.

Да, им зачастую приходится опираться на помощь пап и мам, но это, поверьте, происходит не от хорошей жизни. Если детские сады забыли, когда получали новые игрушки, постельные принадлежности, посуду, которая, как известно, имеет свойство разбиваться, то о чем тут говорить?!

И родители, спасибо им, понимают это, откликаются на многие просьбы, помогают в ремонте.

И это придумали не воспитатели, нянечки, заведующие ДОУ, к этому их подталкивает «система», считают родители. Система дошкольного образования, способная как пригреть радеющих за нее, так и выбросить за борт сопротивляющихся.

Но, как всякая система, дошкольная образуется конкретными людьми и укрепляется традициями. Вся беда в том, что руководствуется она условностями. И личные отношения, лояльность, исполнительность ценятся больше, нежели дар воспитательский или образовательный уровень. А если нет благодатной почвы, то и яркие звезды в дошкольном образовании не загораются. Те же, которые горят, не зажигают новые.

Однако несмотря ни на что, дошкольные работники не падают духом: изучают всё новое, что появляется в дошкольной педагогике, психологии, логопедии, применя-

ют знания на практике, регулярно участвуют в конкурсах профессионального мастерства, и всё лишь для того, чтобы малыши росли крепкими, здоровыми, умными и веселыми. Чтобы приходили в школу подготовленными с определенной базой знаний и навыков.

Как только не ухищряются учителя калмыцкого языка, прививая любовь и интерес дошколят к родной истории и языку! У многих из них скопился целый мини-музей калмыцкой утвари, одежды, который они по крупицам собирали у своих мам и бабушек.

А вот истинных талантов мы, по большому счету, не знаем. Одни из них пишут и издают книги, другие разрабатывают и проводят замечательные праздники, третьи оттачивают уникальную дошкольную методику воспитания и образования. Таких бы воспитателей собрать в единое ядро и материально простимулировать, сделав их бесценный опыт достоянием каждого дошкольного работника.

Вот и получается, что у «системы» свой подход, свои критерии при определении лучших, а у родителей — свой. И смею утверждать, что последний во сто крат перевесит. Потому что родители судят по собственным детям: с кем их Сагларам и Николушкам в садике хорошо, а с кем плохо. И, как правило, побеждают не показная, а истинная любовь, природная доброта, неустанная забота о здоровье и хорошем самочувствии дошколят.

В детских садах наравне с воспитателями самоотверженно трудятся няни, медицинские и музыкальные работники, психологи, логопеды, повара, дворники... И все они, несмотря на маленькие зарплаты, стремятся растить ребятшек здоровыми и умными.

Поздравляем работников дошкольного образования с профессиональным праздником и желаем в ближайшем будущем позитивных перемен!

Александра МАЛЯКИНА

Суд играет в жмурки

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Кто может заявить суду, что никакого ущерба казне г. Элисты не причинено? Гособвинитель уклоняется от детального юридического анализа тех правоотношений, которые входят в предмет доказывания по этому уголовному делу.

— Можно ли назвать Бурулова аффилированным лицом по отношению к ООО «Баррель», как это прозвучало в обвинении?

— Да нет, конечно, он не субъект предпринимательской деятельности. Приведу такой пример: ни для кого не секрет, что у В. В. Путина есть несколько акций Сбербанка. Нескромный вопрос: премьер-министр РФ является аффилированным лицом Сбербанка? Точно так же у главы РК наверняка есть акции, доли в уставном капитале коммерческих организаций. А он является аффилированным лицом с ними? Обращаю ваше внимание, Радий Николаевич никогда не был учредителем или участником ООО «Баррель».

— Вы упомянули, что собираете материалы для Страсбургского суда.

— Мы ни от кого это не скрываем, так как не верим в торжество правосудия в нашей стране. Поэтому изначально собираем документы для Европейского суда по правам человека. Считаю, что это единственный орган, который может защитить граждан РФ от РФ.

Я хотел бы подчеркнуть: нет ни одного доказательства, ни одного довода обвинения, которые защита не сможет опровергнуть.

— Вы сказали, что это политическое дело.

— Я не поверю, что в Генпрокуратуре РФ, в Следственном комитете при прокуратуре РФ нет профессионалов, способных понять простые доводы, изложенные нами. Значит, на это умышленно закрывают глаза — такое возможно только тогда, когда есть политический заказ.

Нас удивляет другое: судья признал, что обвинительное заключение составлено с нарушением закона, и, тем не менее, заявил, будто бы доказательства защиты, которые Радий Николаевич предъявил следователю, являются недопустимыми. Возникает вопрос: кто заставил судью Бразило отказаться от признаний конституционных гарантий защиты прав гражданина, когда Конституция прямо говорит: человек может защищаться любым законным способом? Радий Николаевич предъявил следователю доказательства своей невиновности, на них следствие закрыла глаза, прокуратура закрыла глаза, и суд говорит, что эти доказательства недопустимы. А почему? Каким образом составляемый следователем протокол ознакомления с материалами дела оказался недопустимым доказательством? Я повторяю, эти процессуальные трюки направлены только на то, чтобы лишить защиту возможности доказать невиновность Бурулова.

ПРИБОРЕТАЙТЕ, НЕ УПУСТИТЕ СВОЙ ШАНС!!!
Сделайте подарок себе и своим близким к новогодним праздникам!

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ЛОТЕРЕЯ «КАЛМЫКИЯ-400»
Регулярно из продажи расходятся, всего 13 билетов по 100 руб. в магазине Министерства Занятости

22 декабря 2009 года

В лотерее разыгрываются денежные и вещные призы:

КВАРТИРА
и другие денежные призы

ЛАДА-ПРИОРА

Выдача денег и призов:
Итоги: Розыгрыш — вторник 22.12.09 г, сообщено в течение 10 дней после розыгрыша в региональной прессе.
Когда: до 10000 руб. — в 24.12.2009 г, остальные — через 30 дней после тиража, в течение 6 месяцев после даты опубликования результатов.

Розыгрыш состоится по адресу:
Республика Калмыкия, г. Элиста, МУП «Юстрав», ул. Хрущева, 18, тел: 4-00-51

Цена билета: 100 руб.
Отдел продаж билетов: Тел. 8(847-22) 4-08-51, 8-927-596-06-00

КОЛИЧЕСТВО БИЛЕТОВ ОГРАНИЧЕНО!!!

На рынок в г. Пятигорск и санатории Кавказских Минеральных вод

Поездки на микроавтобусе «Мерседес»
Штучный рынок, Кавказский Экспресс, Садьян «Горы», Владикавказ

8-78-05, 6-42-07,
8-927-283-35-32,
8-981-387-87-83

Мы звеем за вами! Доставка по адресу!

Филиал ФСОБЕСИ МЕД России по Республике Калмыкия

оказывает услуги юридически и физически лицам по:

- изготовление дорожных знаков, информационных указателей, щитов, табличек с названием улиц, «пожарный водоем», «пожарный гидрант», «опасный груз» и т. д.;
- справка автошколы.

г. Элиста, ул. Изотова, д. 64
тел. 2-17-35.

ФИТНЕС-КЛУБ Катюша

- тренажерный зал
- степ-аэробика
- арабские танцы
- стрип-пластика
- спортивные танцы
- постановка свадебных танцев

8-927-646-01-74, 6-94-08

В микр. д. 3 проезд 1 м.ст. «Полк»

Время работы:
пт-пт: 15.00 — 21.00, сб — вскр: 15.00 — 19.00

ДЕРМАТОВЕНЕРОЛОГ
Мамышева Татьяна Васильевна

врач высшей категории **анонимный кабинет**

- ✓ обследование и лечение заболеваний, передаваемых половым путем
- ✓ консультация лечения кожных заболеваний
- ✓ удаление бородавок, папиллом, кондилом

Адрес: мкр. д. 20 (выход с торца), с 14.00 до 19.00 ежедневно, кроме воскресенья
Тел. 4-34-18

Ремонт стиральных машин-автоматов. Качество. Гарантия.
☎ 8-905-409-47-51

Ремонт, настройка компьютеров и мониторов.
Заправка принтеров. Продажа/покупка компьютеров.
☎ 3-36-85, 8-927-592-60-84

Ремонт холодильников «Атлант», «Стинол», «Норд», «Индезит» и др.
☎ 8-905-409-65-05

Центр развития «Радуга» предлагает:
- обучающие программы для детей 2-16 лет;
- группы раннего развития (2-5 лет);
- группы подготовки к школе (программа «Скоро в школу») (6-7 лет);
- группы развития школьников младших и средних классов;
- программа «Занимательный английский» (4-16 лет);
- психологические тренинги различной направленности.
Занятия проводятся в группах до 6 человек.
Удобное расписание. Нестандартный формат занятия.
☎ 8-905-400-10-16, 8-961-546-24-05

Сплит-системы. Монтаж, демонтаж, профилактика, заправка.
Быстро, качественно. Гарантия. Выезд по районам.
☎ 8-937-461-39-25, 8-961-549-75-31

Продажа, установка и ремонт эфирных и спутниковых антенн (Триколор, НТВ+, Орион-экспресс, Интернет).
Ремонт ТВ, настройка компьютеров.
☎ 3-22-13, 8-937-461-96-01

Подготовлю к ЕГЭ по русскому языку с хорошим результатом.
☎ 8-917-681-24-05

Строительная бригада выполнит ремонтные работы (линолеум, ламинат, сайдинг, гипсокартон, установка дверей).
☎ 6-84-73, 8-917-681-95-65, 8-917-681-31-61

Репетиторство по русскому языку (5-9 кл.), подготовка к ЕГЭ (10-11 кл.).
☎ 3-21-07

Ремонт стиральных машин-автоматов, бытовых холодильников, торгового холодильного оборудования. Гарантия. Качество.
☎ 8-961-541-22-77

Перевозка малогабаритных грузов по Элисте и южному региону.
☎ 8-961-549-04-42

Сдаю в Москве два места в однокомнатной квартире.
☎ 8-499-789-11-64

Продается или меняется п/особняк.
☎ 6-84-73, 8-917-681-95-66

Выравнивание потолков и стен, обои, колер, откосы дверные, линолеум. Дешево и качественно.
☎ 8-905-409-59-42

Повара-профессионалы готовы обслужить любые ваши мероприятия.
☎ 8-961-540-19-53

Профессионально выполним коллективный и индивидуальный монтаж водопровода, канализации, отопления в частном секторе и квартирах. Земляные работы. Установка сантехфаянса.
☎ 8-905-400-78-12, 8-937-460-87-35

Бригада выполнит сварочные, сантехнические работы, водопровод, отопление (металлопластик, полипропилен).
☎ 4-25-06, 8-927-646-19-25

Репетиторство по русскому языку. Подготовка к ЕГЭ.
☎ 8-961-540-10-85

Мелкий ремонт дома: замена, перенос розеток, люстр, багетов; сантехника. Линолеум. Разводка кабеля на 2-4 ТВ.
☎ 2-55-12, 8-927-590-46-91

Качественный ремонт стиральных машин-автоматов. Вызов мастера.
☎ 3-38-13, 8-961-545-44-46, 8-927-283-80-27

Куплю б/у стиральную машину-автомат, холодильники (все можно в неисправном состоянии).
☎ 8-927-283-80-27

Настройка и лечение компьютера. Автоматизация бухгалтерии.
☎ 8-917-688-68-21

Утерянный аттестат № 2024310, выданный Ики-Бурульской средней школой им. А. Пюрбеева 21.06.1997 г. на имя Чуповой Анны Анатольевны, считать недействительным.

К 400-летию единения

Необычное знакомство...

В кабинет редакции республиканской газеты, где я работала в конце 80-х, вошел мужчина среднего роста, коренастый, подтянутый... Улыбающийся здоровяк представился: «Здравия желаю, Борис Церенов».

– Вы офицер? – спросила я, протягивая руку.

– Бывший! А как вы догадались?

– Выправка выдает и манеры...

Гость весело рассмеялся и, как добрый знакомый, без обиняков пояснил: – Хочу поделиться с читателями, как жить без лекарств и никогда не болеть.

И он рассказал, каким образом избавился от коварной болезни с помощью бега и ежедневных утренних обливаний холодной водой на свежем воздухе.

С того момента наше знакомство не прерывается почти 20 лет, и все советы, касающиеся здоровья, которыми всякий раз при встрече делится Борис Чучинович, как золотые россыпи, попадают к людям и помогают им в битве за жизнь.

Но только спустя много лет я поняла главный секрет здоровья этого незаурядного человека – он в неистребимой любви к жизни, людям, к которым мой знакомый всегда обращается с доброжелательной улыбкой.

– А вам идет эта американская улыбка, – заметила я как-то при встрече.

– Я и есть американец!

– Да ну?!

– Вот вам истинный крест! – не то всерьез, не то шутя ответил Церенов. – Заинтригованы? Так и быть, расскажу.

Все мы из детства

Аральск – небольшой городок в Казахстане на берегу моря – приютил ссыльных каспийчан, среди которых была и семья Цереновых, рассказывал Борис Чучинович. Поезд, доставивший две с половиной тысячи депортированных, формировали специально из людей, знакомых с рыбным делом. Правда, его отец в свою бытность работал директором школы, затем редактором районной газеты, но это обстоятельство большой роли не сыграло. И то, что у него с матерью на руках были сестра, шестеро мальчиков и две девочки, которых нужно было чем-то кормить в незнакомом городке, никого не заботило.

Наряду с калмыками в рыбацком городке бедствовали греки, турки, чеченцы, крымские татары, корейцы – всех не перечислишь. Немало было ссыльных русских. Одна такая семья солдатской вдовы Марии Еременко, растившей без отца двух детей, как могла, обогревала человеческим теплом цереновских ребятишек, делясь последним куском хле-

«Американец» из Аральска



Жизнь одновременно и длинна, и коротка. В ней происходит столько событий и встреч, влияющих на наши судьбы, что порой некоторые действующие лица навсегда остаются жить и поддерживать нас в сложные времена. И люди эти разные: по характеру, по национальности, по содержанию. Об одной из таких встреч мне как журналисту захотелось рассказать в канун юбилейной даты.

ба и вместе оплакивая каждую утрату.

Аральское море кишело рыбой, но ее ловля каралась десятью годами лагерей. Жизнь впроголодь, цинга, другие болезни унесли за тринадцать лет и тринадцать дней тетю, братьев, сестер. А позднее, уже в Элисте, умерли его родители. Борис остался один, как перст, и чтобы выжить, приходилось проявлять характер. Калмыцкий паренек знал, что нельзя отчаиваться, замыкаться в себе, и сам стремился к людям.

Они-то и помогли ему встать на ноги. В основном это были русские, сочувствующие депортированным, поскольку и сами являлись членами ссыльных семей, появившихся в Казахстане и на Сахалине, где пришлось ему служить в армии, в разное время, но по одной причине: враги народа.

После службы окончил Саратовское военное училище, стал офицером. Проработав до пенсии, ушел в запас. Вот тут и пришла пора заняться собственным здоровьем. И в борьбе с болезнью победила жажда жизни – тот самый дух, о котором хозяйка дома, где Цереновы жили в Аральске, говорила рыдающей над душой умершими сыновьями матери: «Помни мое слово: Борис твой будет жить! Он парень с характером».

Так вот, американцем он стал благодаря тому, что в городке люди селились общинами. Здесь был свой воронский «Шанхай», корейский квартал, немецкая слобода. Один из районов города назывался «Судоверфью» по той простой причине, что его обитатели ремонтировали суда. Ну, а тот район, где жили Цереновы, называли «Америкой». Кто это придумал и почему, никто не знал.

Пути Господни...

Борис-американец в детстве дружил с будущим генералом Львом Рохлиным, убитом в собственном доме в годы перестройки, и его братом. Жи-

ла семья Рохлиных неподалеку на улице Сталина. Подростки часто играли в «войнушку», и казахские ребята всерьез опасались сорвиголов из «Америки». А дети репрессированных тянулись к ним в поисках защиты.

Не зря, видно, играли: из них-то и получились стоящие офицеры. Друзья детства Земской, Алексеев, Анчин, Заряко – дети разных национальностей ссыльной «Америки» – и во взрослой жизни не позабыли друг друга. Встречаясь, вспоминали «американские» трудности, заменявшие им поле военных действий.

Но вот одна из последних встреч у Бориса Церенова состоялась с настоящим американцем.

– Несколько лет назад, идя по летней Элисте, – вспоминает Борис Чучинович, – я встретил своего товарища по Аральску Ивана Арлтанова. Рядом с ним, несмотря на жару, шел элегантно одетый человек в галстуке. Иван и говорит мне: «Вот, познакомься с американцем». Ну, меня и понесло... про братьев моих и детских похождения в аральской «Америке». Думал, что и он оттуда. Тот слушает, улыбается и ничего понять не может. Тогда приятель останавливает меня и говорит: «Ты что, это же профессор-калмыковед Джаб Бурхинов!» У меня на лице, наверное, была написана полная растерянность, потому что оба они, уразумев в чем дело, долго смеялись.

А я думал в это время: если людям посылаются столь скорбные испытания, какие пришлось вынести детям моего поколения, то должны же им посылаются и великие радости!

Я же радуюсь тому, что долго живу, что сумел победить тяжелую болезнь, что в моей жизни много хороших людей нашей многонациональной России.

Александра МАЛЯКИНА

Учебный центр «МЕДРА плюс»
организует курсы повышения квалификации с сентября 2009 года по различным направлениям курсов:
«Переводчик» 9 мес., 6 мес., 3 мес. 2-04-76
«Закройщик» 6 мес., 3 мес., 1 месяц 8-905-484-94-85,
«Портной» 6 мес., 3 мес. 8-937-460-53-53,
«Вулканизатор» 2 мес. 8-917-595-91-19
Выполняем курсы повышения квалификации по курсам:
«Оператор ЭВМ», «Секретарь», «Повар», «Бариста», «Обслуживающий персонал», «Продавец» (См. А № 2009/01) (См. А № 2009/01)
Мы здесь вас не забудем. ул. Республиканская, 8 (дворец культуры, в бывшем карьерном центре «Мир») (См. А № 2009/01)

Вниманию диабетиков! Обмен старых глюкометров (любые модель и состояние) на новые «Акку-Чек». При обмене – покупка 50 тест-полосок.
☎ 8-917-680-75-05

Меняю «ГАЗель» (будка, 2008 г. в.) на ВАЗ (не ранее 2008 г.) плюс доплата.
☎ 8-917-680-81-34

Срочный ремонт холодильников «Атлант», «Стинол», «Норд» и др. у вас дома. Гарантия.
☎ 3-38-13, 8-906-176-19-13

Парень-студент без вредных привычек снимет комнату.
☎ 8-961-398-44-35

УКРАШЕНИЯ ДЛЯ СВАДЬБЫ
Воздушные шары
Драпировка тканью
Кольца на свадебную машину
Иллюстрация
☎ 3-90-18 4 мкр., Торговый центр
8-937-460-4937, 8-927-592-3943

Сдаю недорого новое помещение (S 61 кв. м, возле центрального рынка) под промышленный магазин, аптеку, парикмахерскую.
☎ 8-917-680-75-05

Продаю 3-комнатную квартиру («Оптика», 5-й этаж, металлопластик, двери двойные, сантехника, плита – новые).
☎ 8-917-685-68-20

Грузоперевозки на а/м КамАЗ (борт, 20 т).
☎ 8-937-460-29-63

Качественный ремонт микроволновок, холодильников. Вызов мастера.
☎ 8-917-680-86-00

СТЕПНАЯ МОЗАИКА
Главный редактор
Владимир Бессарабов

Учредитель-издатель:
ООО «Издательский дом «Антураж»

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС9 0855 выдано Нижне-Волжским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия
Наш электронный адрес: SMozaika@mail.ru
Сайт: SMozaika.ru

Все товары и услуги представленной рекламы сертифицированы

Рекламно-информационный еженедельник.
Тираж 15 000 экз.
Распространяется бесплатно.
Выходит один раз в неделю.

За содержание рекламных материалов редакция газеты ответственности не несёт. Точка зрения авторов не всегда совпадает с мнением редакции.
Время подписания в печать: по графику – 17.00, фактически – 17.00

Адрес редакции и издателя:
358000, г. Элиста,
ул. Ленина, 249 (здание облсобрпрофа), 6-й эт., каб. 603
Тел. 3-38-91, 3-38-89